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Was brauche ich dafür: 

• Garn mit einer empfohlenen Nadelstärke von 2,5-3,5 

mm. Ich habe Cotone Uni von Lana Grossa verwendet 

(in den Farben “Yellow (016)” und “Mokka (029)”; 

Garnbreite: 10 cm = 23 M)   

• Ich habe eine Nadelstärke von 3,0 mm verwendet  

• eine kleine Schere, die auch als Hilfsmittel zum Stopfen 

genutzt werden kann  

• Füllwatte 

• Aluminium-Basteldraht mit 2 mm Durchmesser und 

eine Bastelzange um das Draht zu verformen. 

 

Fähigkeitsstufe: Anfänger 

 

Endgröße: ca. 19 cm 

 

Die Anleitung ist in US-Terminologie geschrieben.  

 

Abkürzungen:: 

Rd = Runde/ Rh = Reihe /fM = feste Masche(n) / verd = verdoppeln 

/ abm = abmaschen / M = Masche(n) / KM = Kettmasche(n) / LM 

= Luftmasche(n) / YO = Faden holen / MR = Fadenring, magischer 

Ring 

 

Bei der Anleitung wird in Spiralrunden gehäkelt (keine LM nach 

jedem Runden-Ende).  

 

Die Nummer in Klammern bei jedem Runden-Ende gibt die neue 

Anzahl an Stichen an. 
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Beginne mit dunkelbraunem Garn: 

1. Rd: 6 fM im MR (6) 

2. Rd: je 1 fM in jede M der Runde. In der letzten M, wechsle die 

Garnfarbe auf gelb (6) 

3. Rd: jede M verd (12) 

4. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (12) 

5. Rd: jede 2. M verd (18) 

6. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (18) 

7. Rd: jede 6. M verd (21) 

 

Schneide vom 2 mm Basteldraht eine Länge von ca. 18 cm ab 

und flache die Enden ab, indem mit der Bastelzange die 

Drahtenden um etwa 0,5 cm verbogen werden.  

 
Lege das Drahtstück in den Körper und setze die Arbeit fort. 

Dabei wird jetzt in jeder neuen Runde das Draht bei der 1. fM 

umwickelt, damit es fest am Körper anliegt: 

8. – 48. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (21). Während die 1. fM 

gearbeitet wird, wird das Garn von hinten um das Draht gelegt, 

sodass die fM das Draht umwickelt (siehe Bilder unten). 
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Start der 8. Rd:  
Das braune Garnstück auf den Bildern stellt den Marker dar (eingesetzt nach 

der 6. Rd). 

Start der 9. Rd: 

Setze fort: 
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Fülle in regelmässigen Abständen den Körper mit Füllwatte. 

 

49. Rd: jede 6. M abm (18) 

50. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (18) 

51. Rd: jede 2. M abm (12) 

52. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (12) 

53. Rd: *nächste 2-M-Paare abm (2x hintereinander abm), je 1 

fM in die nächsten 2 M*, wiederhole * 2x gesamt (8) 

 

 

 
 

54. – 56. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (8). Wechsle in der 

letzten M der 56. Rd die Garnfarbe zu dunkelbraun. 

 

 

 

57. Rd: je 1 fM in jede M der Runde (8) 

58. Rd: Schließe nun die Runde in eine Reihe wie folgt: 1 fM in 

die 1.+7.M, 1 fM in die 2.+6.M, 1 KM in die 3.+5.M. Lasse die 

letzte M (4.M) aus. 

 

 
 

Mache einen Doppelknoten und verstecke das Fadenende im 

Körper.  

 

 

 

 

 

 

 

Das braune Garnstück im Bild ist der Marker nach der 48. Rd. 


